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Священний Синод розглянув низку питань,
що стосуються зовнішніх церковних зв’язків

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 12.03.2026. 12 березня в Патріаршій і Синодальній резиденції в
Даниловому монастирі в Москві під головуванням Святійшого Патріарха Московського і всієї Русі
Кирила відбулося перше у 2026 році засідання Священного Синоду Руської Православної Церкви.
Священний Синод розглянув низку питань, що стосуються зовнішніх церковних зв’язків. 

 Священним Синодом було ухвалено рішення про затвердження керівника Патріаршого Екзархату
Західної Європи (журнал № 8). 

 8 листопада 2025 року розпорядженням Святійшого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила
Патріарший екзарх Західної Європи митрополит Корсунський і Західноєвропейський Нестор був
усунений від управління Патріаршим Екзархатом Західної Європи, а також Корсунською,
Іспансько-Португальською єпархіями та парафіями Московського Патріархату в Італії у зв’язку з
розпочатим щодо нього церковно-судовим провадженням. Тимчасово керівником Екзархату було



призначено митрополита Рязанського і Михайлівського Марка. 

 На ім’я Святійшого Патріарха надійшов лист преосвященного митрополита Нестора, в якому
міститься визнання у вчиненні дій, що вносять спокусу в середовище вірних і суперечать
Священним канонам, а також каяття і обіцянка виправлення. «Я розумію, що приніс спокусу в
церковне середовище <…> я бачу, скількох людей я підвів і змусив переживати. Тому я з твердою
готовністю прийму будь-яке Ваше рішення – аж до найсуворішого», – йдеться у зазначеному листі. 

 Священний Синод постановив: 

 – звільнити преосвященного митрополита Корсунського і Західноєвропейського Нестора від
управління Корсунською єпархією, посади Патріаршого екзарха Західної Європи, тимчасового
управління Іспансько-Португальською єпархією та парафіями Московського Патріархату в Італії; 

 – преосвященним Корсунським, Патріаршим екзархом Західної Європи, бути преосвященному
митрополиту Рязанському і Михайлівському Марку зі збереженням за ним тимчасового управління
Будапештсько-Угорською єпархією та звільненням його від управління Рязанською єпархією і
висловленням подяки за багаторічні труди з управління Рязанською митрополією та єпархією; 

 – преосвященним Ступінським, вікарієм Корсунської єпархії, бути преосвященному митрополиту
Нестору; 

 – тимчасове управління Іспансько-Португальською єпархією та парафіями Московського
Патріархату в Італії доручити преосвященному митрополиту Корсунському Марку. 

 На засіданні Священного Синоду було заслухано доповідь, підготовлену головою Відділу
зовнішніх церковних зв’язків митрополитом Волоколамським Антонієм, про звершену в Сербській
Православній Церкві 13–17 травня 2025 року канонізацію угодників Божих (журнал № 11). 

 Священний Синод Руської Православної Церкви постановив внести до місяцеслова Руської
Православної Церкви ім’я святителя Никодима (Мілашa), єпископа Далматинсько-Істрійського, з
визначенням дня його пам’яті 21 вересня / 4 жовтня (як це встановлено в Сербській Православній
Церкві), а також внести до місяцеслова святої праведної Анни, матері святителя Василія
Острозького, з визначенням святкування її пам’яті 30 квітня / 13 травня (як це встановлено в
Сербській Православній Церкві). 

 Було заслухано доповідь голови ВЗЦЗ митрополита Волоколамського Антонія про візит до Ізраїлю
(журнал № 12), який відбувся з благословення Святійшого Патріарха Московського і всієї Русі



Кирила 17–19 лютого 2026 року. 18 лютого в Єрусалимі митрополит Антоній взяв участь у роботі
міжрелігійної конференції, на якій був присутній Блаженніший Патріарх Святого Граду Єрусалима
і всієї Палестини Феофіл III. Відбулася зустріч митрополита Антонія з Предстоятелем
Єрусалимської Православної Церкви. 

 Священний Синод Руської Православної Церкви також мав судження щодо діяльності Відділу
зовнішніх церковних зв’язків Московського Патріархату, постановивши звільнити архімандрита
Філарета (Булекова) з посади заступника голови ВЗЦЗ (журнал № 19). 

 Крім того, на засіданні Священного Синоду було ухвалено рішення про заснування російської
православної парафії в Абу-Дабі, Об’єднані Арабські Емірати (журнал № 22). Члени Синоду
заслухали доповідь, підготовлену головою ВЗЦЗ митрополитом Волоколамським Антонієм. За
інформацією, поданою головою ВЗЦЗ, російськомовні віряни, які проживають в Абу-Дабі,
звернулися до Священноначалля Руської Православної Церкви з проханням заснувати там
російську православну парафію. 

 У листі на ім’я Святійшого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила від 17 січня 2026 року
Блаженніший Патріарх Антиохійський і всього Сходу Іоанн X дав свою згоду на заснування в Абу-
Дабі російської православної парафії в юрисдикції Антиохійського Патріархату та на будівництво
храму. Враховуючи згоду Патріарха Антиохійського, Священний Синод Руської Православної
Церкви постановив заснувати в Абу-Дабі російську православну парафію на честь Казанської
ікони Божої Матері. Пастирське опікування новоутвореної парафії рішенням Синоду доручено
архімандриту Олександру (Заркешеву), настоятелю храму святого апостола Филипа в Шарджі. 

 На засіданні Священного Синоду було заслухану доповідь голови ВЗЦЗ митрополита
Волоколамського Антонія про єпархії та парафії за кордоном (журнал № 23). Священний Синод
постановив направити заштатного клірика Одеської єпархії протоієрея Олега Мокряка та клірика
Тихвінської єпархії ієрея Миколая Гедеша у розпорядження керуючого Аргентинською і
Південноамериканською єпархією. 

 Також було заслухано доповідь митрополита Волоколамського Антонія щодо звернення про
перехід священнослужителя до кліру Польської Православної Церкви (журнал № 24). Синод
постановив благословити заштатному клірику Гродненської єпархії ієрею Олександру Колацькому
перехід до кліру Польської Православної Церкви та направити Блаженнішому Митрополиту
Варшавському і всієї Польщі Савві відпускну грамоту зазначеного священнослужителя. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/94087/
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